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ACTA No. 063— 2024 

ACTA DE LA SESION SOLEMNE CONMEMORATIVA DEL BICENTESIMO 
CUARTO ANIVERSARIO DE EMANCIPACION POLiTICA DE RIOBAMBA, 
REALIZADA EL LUNES 11 DE NOVIEMBRE DE 2024. 

Presidida por el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala 
la Sesión Solemne Conmemorativa de Emancipación PolItica de Riobamba, en esta fecha 
once de noviembre de dos mu veinticuatro, a las 15H10, con la presencia de: Abg. Carlos 
Aulla, Tiga. Maritza DIaz, Ing. Gab Falconi, Abg. José Ganán, Ing. Patricio Guaranga, 
Abg. Micaela Lema, Abg. Rafael Quitio, Tlgo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillán, 
Abg. Edison Tene, Tigo. Wanderberg VillamarIn. 

Actüa ci Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E) 

Presentadora: Un dia como hoy hace 204 aflos valientes sofiadores forjaron el camino a 
nuestra preciada Libertad y desde entonces hasta Ia actualidad seguimos en la ferviente 
lucha para romper las cadenas que buscan limitar el desarrollo de nuestro amado canton. 

Presentador: Buenas tardes, nuestro saludo a las riobambeñas y riobambeflos, a! igual que 
a los visitantes que nos acompafian en esia celebración especial Conmemorativa del 
BICENTESIMO CUARTO ANIVERSARIO DE EMANCIPACION POLITICA del cantOn 
Riobamba. 

Presentadora: Bienvenidos sean todos y todas, el saludo respectivo a nuestras autoridades, 
quienes formarán parte de la mesa directiva. 

Recibimos a Ia primera autoridad del canton Riobamba, el señor Alcalde arquitecto John 
Henry Vinueza Salinas. 

(Aplausos del pOblico presente) 

Presentador: Recibimos al Contralmirante Miguel Santiago Córdova, Comandante 
General de la Armada del Ecuador. 

(Aplausos del piiblico presente) 

Presentadora: AsI mismo, al Ingeniero Guido Eduardo Puyol Torres, Gobernador de 
Chimborazo. 

(Aplausos del pUblico presente) 
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Presentador: Recibimos at ingeniero Hermel Tayupanda, Prefecto de Chimborazo. 

(Aplausos del p(iblico presente) 

Presentadora: La bienvenida a los miembros del Cuerpo Edilicio, los señores y señoras 
Concejales del canton Riobamba. 

(Aplausos del püblico presente) 

Presentador: Agradecemos también Ia presencia de nuestras distinguidas autoridades 
civiles, eclesiásticas, militares y policiales, al igual que a nuestros AsambleIstas quienes 
nos acompañan en esta tarde. 

Presentadora: Del mismo modo damos la bienvenida a los representantes y delegados de 
las diferentes instituciones ptblicas y privadas. 

Presentador: El saludo a los representantes de organizaciones y colectivos sociales, 
medios de comunicación y nuestra querida ciudadanIa en general que se encuentra en los 
exteriores de este recinto. 

Presentadora: El agradecimiento a quienes nos siguen a través de Radio Ciudad, de los 
medios digitales y nuestras páginas oficiales via streaming, quienes también forman parte 
de este evento Conmemorativo, bienvenidos sean todos y todas. 

Presentador: La hazaña del 11 de noviembre de 1820 marco el camino hacia Ia afamada 
Independencia, cuyo camino fue arduo y plagado de obstáculos. 

Presentadora: Los cambios en la sociedad, aunque encaminados hacia un futuro mejor, 
suelen generar resistencia de quienes se niegan a romper el estatus Quo. 

Ahg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); expresa: Señor Alcalde, 
cumpliendo el protocolo que determina Ia ordenanza Nro. 0 14-2023, solicito sus palabras 
iniciales a la presente Sesión Solemne. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Un saludo cordial, vecinas y vecinos de Ia 
ciudad de Riobamba, a ustedes ciudadanos en su calidad de Autoridades, a ustedes 
Autoridades en su calidad de ciudadanos, a través de las redes sociales, a través de Radio 
Ciudad 106.5, también envio un saludo a quienes no pudieron Ilegar, envIo el saludo a los 
territorios urbanos y rurales y a quienes se encuentran cerca y quienes se encuentran lejos. 

Todos estamos trabajandojuntos y unidos para hacer una mejor ciudad, un mejor canton. 

En atención a la convocatoria No. 066-2024, doy por instalada la presente SesiOn 
Conmemorativa. Solicito, señor Secretario, nos ayude con Ia constatación del quorum y 
muchas gracias por estar nuevamente en este sitio. 
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Señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); actt1a: Buenas tardes, 
señor Alcalde, señoras y señores Concejales, autoridades nacionales y locales presentes, 
piiblico en general que nos acompaña en esta celebración especial. 

Previo a la instalación, cumpliendo con el protocolo, procedo a constatar el quorum 
correspondiente; 

A Ia señora Vicealcaldesa, Tiga. Maritza Diaz; 

Concejal Carlos Aulla; 

Concejal Gab FalconI; 

Concejal Alberto Ganán; 

Concejal Patricio Guaranga; 

Concejal Micaela Lema; 

Concejal Rafael Quitio; 

Concejal Celso Rodriguez; 

Concejal Nancy Santillán; 

Concejal Edison Tene; 

Concejal Wanderberg VillamarIn; 

Señor Alcalde, me permito informar que se procede a instalar Ia presente Sesión 
Conmemorativa por cuanto contamos con el quorum correspondiente. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Una vez constatado el quorum doy por 
instalada la presente sesión. 

Señor Secretario, proceda con el primer punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: Señor Alcalde, con su 
venia, procedo a dar lectura del primer punto del orden del dIa: 

1.- Himno Nacional del Ecuador. 
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Presentadora: Solicitamos a nuestros distinguidos asistentes ponerse de pie para entonar 
las notas del Himno Nacional. 

(Se entonan las notas del Himno Nacional) 

Presentadora: El fenómeno de la oposición al cambio ya se vivió hace 204 años y 
lastimosamente sigue haciéndose presente en la actualidad. 

Presentador: Esta administración municipal conformada por mujeres y hombres de bien, 
avanza con determinación para construir un Riobamba amable, ordenado y eficiente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: Señor Alcalde, 
püblico en general, el segundo punto del orden del dIa es: 

2. Lectura de Saludos y Comunicaciones. 

Presentadora: Agradecemos al: 

NOMBRE: INSTITUCION: 

GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE 
Ing. Guido Puyol Torres CHIMBORAZO 

VICEPREFECTA DE LA PROVINCIA DE 
Mgs. Monica Loza CHIMBORAZO 

DELEGADA PROVINCIAL DE CHIMBORAZO 
Espc. MOnica Bonilla Rivera DE LA DEFENSORIA DEL PUEBLO 

COMANDANTE DE LA BRIGADA DE 
CABALLER1A BLINDADA No. II 

Cml. De EMC Victor Rocha "GALAPAGOS" 

RECTOR ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA 
Ing. Byron Vaca DE CHIMBORAZO 

Dr. Silvio Alvarez Luna DIRECTOR UNIANDES SEDE RIOBAMBA 

JEFE DEL CUERPO DE BOMBEROS DEL GAD 
Mayor (B) Ing. Orlando Vallejo MUNICIPAL DE RIOBAMBA 
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Sra. Cecilia Posso de Cerda PRESIDENTA DEL COMITE DE DAMAS 
VOLUNTARIAS SOLCA CHIMBORAZO 

Lcda. Pilar Fernández FalconI. COORDINADORA CASA DE LA MUJER 

Abg. Rafael Quitio CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Tigo. Wanderberg VillamarIn CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Abg. Alberto Ganán CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Ing. Gab FalconI Márquez CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Abg. Micaela Lema CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Abg. Edison Tene Carrillo CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Ing. Nancy Santillán CONCEJAL DEL CANTON RIOBAMBA 

Ing. Fernando Fbor PRESIDENTE DEL CLUB DEPORTIVO OLMEDO 

Dr. Manuel Naranjo MINISTRO DE SALUD PUBLICA 

Mgs. Andrea Granizo DIRECTORA PROVINCIAL DEL lESS 

Arq, Diego VillacIs Merchán DIRECTOR PROVINCIAL DEL MIDUVI 

Ing. Francisco Nájera RECTOR DEL INSTITUTO SUPERIOR 
UNIVERSITARIO CARLOS CISNEROS 

Sr. Marcebo Silva PRESIDENTE DE UNION DE COOPERATIVAS 
DE TRANSPORTE DE CHIMBORAZO 

Mgs. Maria Rosa Aguirre DIRECTORA ZONAL 3 DEL MINISTERIO DE 
TURISMO 

Dr. Juan Carbos Rosero ASAMBLEISTA DE CHIMBORAZO 

Ing. Hermel Tayupanda Cuvi PREFECTO DE CHIMBORAZO 

Lcdo. Oswaldo Vinicio Estrada ALCALDE DEL GOBIERNO MUNICIPAL DEL 
CANTON GUANO 

Dr. Ivan Fernando Paredes COORDINADOR ZONAL DE GESTION DE RIESGOS 
ZONA 3 
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CLUB DE PELOTA NACIONAL SAN PEDRO DE RIOBAMBA. 

Ing. Luz Aucancela COORDINADORA PROVINCIAL DEL CONSEJO 
DE PARTICIPACION CIUDADANAY CONTROL 
SOCIAL 

GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
GUAMOTE 

ing. Geovanny Puebla Chavez PRESIDENTE DE LA COORPORACION DE 
CAMARAS DE LA PRODUCCION DE 
CHIMBORAZO 

ORGANIZACION DE MUJERES CAMINEMOS JUNTAS 

Sr. Fernando Guamán PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION DEL 
MOVIMIENTO INDIGENA DE CHIMBORAZO DE 
LOS PUEBLOS DE LA GRAN NACIONALIDAD 
PURIJHA 

GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 
ALAUSI. 

Dr. Ricardo Morales Vela DEFENSOR PUBLICO GENERAL DEL ESTADO 

Tiga. Maritza DIaz VICEALCALDESA DEL CANTON RIOBAMBA 

Sr. Renán Fabricio Miller Rivera CORONEL DE LA POLICIA DE ESTADO MAYOR 
COMANDANTE DE POLICIA ZONA 4 

COMANDO SUB ZONAL DE POLICIA CHIMBORAZO 

Ing. Patricio Lalama GERENTE GENERAL DE LA EMPRESA 
ELECTICA RIOBAMBA S.A. 

FUNDACION NOSOTRAS CON EQUIDAD 

Lcdo. Kléver Eduardo Perez PRESIDENTE DE LA JUNTA GENERAL DE 
USUARIOS DEL SISTEMA DE RIEGO CHAMBO-
GUANO LOS CHINGASOS 

Dr. Nelson Silva Torres DIRECTOR REGIONAL DE CHIMBORAZO, 
PROCURADOR GENERAL DEL ESTADO 
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Abg. Marco Miñaca JEFE DEL CENTRO OPERATIVO LOCAL ECU 
911 

FEDERACION DEPORT! VA DE CHIMBORAZO 

Presentadora: Agradecemos a todos quienes nos han dado los Acuerdos de Felicitación, un 
fuerte aplauso para todos ellos. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: Como tercer punto de 
esta celebración, nos corresponde tratar: 

3. Discurso de Orden alusivo al 11 de Noviembre de 1820, a cargo de la Dra. Adela 
Moscoso Valarezo, Presidenta de la AsociaciOn de Escritoras Contemporáneas del 
Ecuador matriz Chimborazo. 

Dra. Adela Moscoso Valarezo; interviene: Señor Gobernador, señor Prefecto, distinguido 
señor Alcalde de la ciudad, autoridades de la mesa directiva, señores y sefloras Concejalas, 
distinguidas Autoridades, homenajeados de esta tarde, sefloras, señores de nuestro pueblo 
de Riobamba. 

Cuando Ia paz y la Libertad son avasalladas, el corazón y el cerebro se rebelan. 

Con inmenso amor patrio saludo al valor y coraje riobambeños, heredados del pueblo 
Puruhá y que allá en un 11 de Noviembre de 1820 dio sus primeros pasos en pos de Ia 
Libertad, abriendo una ruta de constante büsqueda de libertades que no han concluido atn. 

En esta gesta es importante destacar Ia acción de Meichor Guzmán y AgustIn Velasco y 
Unda, de Juan Bemardo de Leon, Ignacio José de Lizarzaburu, Estalislao Zambrano, 
Ambrosio Dávalos, Diego Donoso y de todos aquellos heroes anónimos y heroInas 
anónimas que contribuyeron a Ia Emancipación PolItica de Riobamba y no solo de 
Riobamba sino de todo el Ecuador, porque I ide Noviembre inspiró el 21 de Abril y el 21 
de Abril inspiró el 24 de Mayo que selló Ia independencia de nuestra patria. 

Riobamba ha aportado mucho a la grandeza Patria y hoy ante la realidad actual tiene que 
ampliar su mirada, palpitar con las vivencias de su gente y emprender un gran proyecto 
incluyente, equitativo y desarrollador que nos comprometa a todos y todas para lograr el 
autdntico desarrollo humano y con dl, el desarrollo social, económico, cientIfico y 
tecnolOgico con que todos soñamos para nuestra querida Sultana de Los Andes, sin olvidar 
que la bOsqueda de libertades es permanente. 
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PermItanme que les comparta este hecho histórico a través de los versos de un poema que 
he creado para esta ocasión, Titulado II de Noviembre: 

Auroras muy nubladas cubrieron las historias 
de ancestros milenarios, los sabios del ayer 
al ser muy violentados y luego esclavizados 
dizque por la conquista de un osado poder. 

Más su espIritu indómito no suprimió sus alas 
quitaron su plumaje mas no su sueflo en for 

de ser pájaros libres, de ser auroras claras 
recuperar sus vidas, su fe y su pundonor. 

America estrujada, herida y flagelada 
sometida a la fuerza, resiste a su dolor 

y encarna en cada herida el afán libertario 
resurge en su mirada fuego de emancipaciOn. 

AquI en Riobamba indómita, altiva y milenaria, 
el Gobierno realista abusó sin piedad 

engendrando con ello en cada esencia humana 
indignación creciente, hambre de libertad. 

Y surge en las entraflas del pueblo adolorido 
el grito fervoroso por la emancipación, 

se unen los marqueses, los criollos y nativos, 
se alza el pueblo amado con fuerza Puruhá. 

Meichor Guzmán y AgustIn Velasco Yunda 
cual ayes mensajeras, animan Ia ciudad, 

el cholo virrey difunde, contagia su esperanza 
el sueflo de Boilvar, vivir en libertad. 

Y embebidos de amor patrio, con el alma enardecida 
conocen Ia batalla, Ia del CAMINO REAL. 

Luis Urdaneta triunfa, él vence a los gendarmes 
Riobamba se entusiasma, también podrá vencer. 

Abren sus alas al tiempo, al tiempo de libertad 
y con pasión y entereza van a Ia gobernación 

Melchor, el cholo virrey, AgustIn y seguidores 
y al vislumbrar medio dIa toman de ella posesión. 

Y, don Martin Chiriboga, corregidor realista, 
tuvo que huir espantado cual buitre destripador, 
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a esconderse en YaruquIes como un cobarde sin pista 
para evitar rendir cuentas por los abusos causados 

y ser linchado por ello por la turba enardecida. 

Juan Bernardo de Leon es clarnado por el pueblo 
a ser sujefe civil y militar a la vez, 

para enseguida ejercer su propia Gobernabilidad 
y encausar por nuevas rutas su ganada libertad. 

El cuartel abandonado fue tornado por Melchor; 
los caballeros enviaron información a Urdaneta 
proclamaron orgullosos su gran emancipación 

y esa noche la Sultana, resplandeció en su silueta. 

Cantaron los colibrIes y danzaron los trigales 
y brillaron las miradas al saberse libres, libres! 

Mas La alegrIa fue corta, los tiranos no cedieron, 
pronto volvieron armados, crueles y despiadados. 

Y a quienes desafiar quisieran el poder de la corona, 
al paredón lo enviarlan, sin compasión ni reparo; 
cual dernonio enloquecido arremetieron de nuevo 
contra la paz y la vida, cual hiena que no perdona. 

Los patriotas riobambeños no aceptaron la derrota, 
y esta gesta de noviembre, solamente alirnentó 

su rebeldIa porfia por su emancipaciOn 
y su espIritu de lucha que se ensancha y no se agota 

hasta lograrla en el alba de aquel 21 de Abril de 1820. 

Y se consagró en La historia recordar y celebrar 
el valor de nuestra gente, su pujanza y su coraje 
de ser fuego, sol y viento, de ser volcán y leon 

cuando arrebatarnos quieran la libertad y vision. 

Celebrarnos en noviembre el fuerte paso inicial 
de Las tantas libertades que en Riobamba florecieron 
con ingenio, ciencia y arte en todo campo y acción 

y que desde todo espacio asI lo reconocieron. 

La Sultana de los Andes, no descansa, ella trabaja, 
es corazón de la patria y se siente su latir 

en las rnciltiples primicias que brotan de sus entraflas 
y en las luchas libertarias que abrazan nuevo vivir. 
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Daquilema y mama Antonia, reivindican Los derechos, 
Velasco escribe La 1-listoria, Maldonado el Meridiano 

Luz Elisa, poesIa, Villagomez, medicina, 
los talentos riobambeflos embellecen su camino. 

Y la Riobamba de ahora quiere vestirse de auroras, 
auroras de infantes nuevos con escuela y alfabeto, 

quiere vestirse de manos equitativas y tiernas 
de adolescentes que estudian, dejóvenes con nuevos retos. 

Esta Riobamba de ahora quiere sentir y muy fuerte 
hombres de sol y de arena, mujeres de luz y luna 
que arraigados en Ia tierra como pajonaL andino 

eleven su fuerte vuelo como el condor en Ia gloria, 
como el Chimborazo altivo,junto al so! y al infinito. 

Quiere vestirse de afecto, profundo, real, sincero 
y abrazar los diferentes, sin estigmas ni secretos, 
acoger a los adultos que producen sin reservas 

escuchar sabidurIa de los adultos mayores. 

Y sentir que todos juntos sueñan Ia Riobamba nueva, 
se comprometen con ella y cual hermosa colmena 

entre susurros de encanto produzcan miel en panales 
de esfuerzo y de vida plena, de auténtica libertad. 

Volemos por la pradera, respiremos libertad, 
trabajemos por Ia patria con buen vivir y equidad 

y cantemos con orgullo 

SALVE RLOBAMBA EN NOVIEMBRE! 
SALVE RIOBAMBA EN ABRIL!, 

que Ia libertad se gana con esfuerzo, con tesón, 
con trabajo extraordinario, con coraje y corazón, 

con sapiencia y con esmero, optimismo y gran acción 
y con mucho, mucho amor a Riobamba, Ia Sultana 

Corazón del Ecuador. Viva Riobamba! 

(ApLausos del piliblico presente) 

Presentadora: Agradecemos a Ia Doctora Adela Moscoso Valarezo, Educadora, Gestora 
Cultural, Poetiza, autora del Himno a la Mujer, premiada por el Congreso Nacional del 
Ecuador. 
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Presentador: Adicionalmente entre sus publicaciones más relevantes tenemos: Voz de 
Mujer, Sentimientos, Comunicación afectiva, Vuelos del Corazón, entre otras. 

Presentadora: Sus funciones más relevantes han sido: Rectora del Instituto Superior Isabel 
de GodIn, Directora de Educación de la Provincia de Chimborazo, Coordinadora Zonal de 
Educación de la Zona 3. 

Presentador: Su trayectoria la ha hecho merecedora de varios reconocimientos por parte 
del Congreso Nacional del Ecuador, el Ministerio de Educación, el Ministerio de Cultura, 
Casa de la Cultura Ecuatoriana, entre otros. 

Querernos saludar también a los once presidentes de las juntas parroquiales que nos 
acompañan, un aplauso para ellos, por favor. 

(Aplausos del püblico presente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); indica: Señor Alcalde, 
continuando con el orden del dIa, como cuarto punto de la Sesión Conmemorativa 
corresponde: 

4. Suscripción de Cartas Compromiso y Convenios. 

Presentadora: Convenio de Cooperación Interinstitucional entre el Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del Canton Riobamba y el Club Centro Deportivo Olmedo. 

Presentador: La suscripción de este convenio tiene como objeto promover y fomentar el 
desarrollo del deporte, Ia inclusion social y el bienestar comunitario. 

Un aplauso para este importante convenio, por favor. 

Presentadora: Invitamos al Arquitecto John Vinueza Salinas, Alcalde del canton 
Riobamba y al Ingeniero Fernando Flor Tapia, Presidente del Centro Deportivo Olmedo, a 
la suscripción del presente convenio. 

Un fuerte aplauso por favor para este convenio que impulsa el deporte en nuestro canton 
Riobamba. 

Presentador: A continuación, tenemos el Convenio MARCO de Cooperación 
Interinstitucional entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Canton 
Riobamba y la Confederación de Movimientos IndIgenas de Chimborazo, COMICH. 

Presentadora: La suscripción de este convenio busca establecer y desarrollar ilneas de 
cooperación y colaboración, aunando esfuerzos para el cumplimiento de fines 
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institucionales para la preservación de bienes, servicios, capacitación, participación en 
proyectos destinados a satisfacer las necesidades y requerimientos de Ia población del 
canton. 

Presentador: Para ello, ya nos acompañan en Ia mesa el Arquitecto John Vinueza Salinas, 
Alcalde del canton Riobamba y el señor Manuel Fernando Guamán, Presidente de Ia 
ConfederaciOn de Movimientos IndIgenas de Chimborazo, COMICH, a Ia suscripción del 
presente convenio. 

Presentadora: Un fuerte aplauso por favor para este convenio suscrito con la 
Confederación de Movimientos IndIgenas de Chimborazo, COMICH. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: A continuaciOn, 
dentro del presente acto protocolario, se desarrollará el quinto punto del orden del dIa: 

5. Intervención del Ing. Guido Puyol, Gobernador de Chimborazo en calidad de 
Delegado del Señor Presidente de Ia Repüblica a nombre el Gobierno Nacional. 

Presentadora: Recibimos con un fuerte aplauso al Gobernador de Ia Provincia de 
Chimborazo. 

Ing. Guido Puyol, Gobernador de Chimborazo; interviene: Sefloras y señores, muy 
buenas tardes con todos, señor Alcalde, señor Prefecto, señores concejales, señor 
Comandante, muchIsimas gracias por acompañarnos en esta, que también es su ciudad, sea 
bienvenido. 

A cada uno de ustedes, queridos riobambeños, amigos, chimboracenses, reciban un 
afectuoso y cordial saludo de nuestro señor Presidente de la Repñblica, Daniel Noboa y de 
quien les habla, Guido Puyol, como Gobernador de Chimborazo. 

Conmemorar el 11 de noviembre de 1820, sus doscientos cuatro años de emancipación 
polItica, qué grato estar aqul con todos ustedes y celebrarlo de esta manera, en conjunto, en 
armonIa, en compendio con cada una de las carteras de estado y con cada uno de ustedes 
conciudadanos de esta bella provincia y de esta bella ciudad de Riobamba. 

Como representante del señor Presidente de Ia RepOblica me es grato saludar y generar un 
reconocimiento a cada uno de ustedes, a cada uno de los ciudadanos que suman dIa a dIa 
sus grandes esfuerzos y construimos este nuevo Ecuador; la construcción del Ecuador va de 
la mano de todos ustedes, de sus autoridades y de ustedes sobre todo que son nuestros 
mandantes. 

Para ello tengan a bien y tengan la certeza que cada cartera de Estado está articulando de la 
mejor manera y Jo que ustedes requieran y asI hemos venido trabajando en territorio con 
cada uno de los actores, con cada una de las zonas que asI lo requieran y lo necesitan. 
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Tengan a bien, desde el Gobierno Nacional, desde la Gobernación de Chimborazo y cada 
cartera de Estado, estamos prestos para seguir ahondando, colaborando y resolviendo la 
problemática de nuestra colectividad y nuestra población y de esa manera resolver cada una 
de las necesidades que tiene nuestra gente, nuestra colectividad. 

Hoy, conmemoramos la emancipación poiltica en nuestra hermosa ciudad de Riobamba, 
doscientos cuatro años, en donde alguien de ustedes hizo bien a mención, cada una de las 
cosas que nuestros próceres hicieron en beneficio de que hoy somos Chimborazo, de que 
hoy somos Riobamba y que dimos el gran paso para el 24 de mayo. 

AsI es que, con eso nada más saludar a nuestra bella y hermosa ciudad de Riobamba, señor 
Alcalde, señores concejales, señor Prefecto, señor Comandante y a cada uno de ustedes 
queridos amigos riobambeños, chimboracenses, a que sigan aunando esfuerzos y sigamos 
sacando a nuestra provincia, nuestras ciudades adelante y que cuentan con el Gobiemo 
Central, con la Gobernación de Chimborazo, para resolver cualquier necesidad que se tenga 
en territorio y pongo a disposición de cada uno de ustedes todas las carteras de estado y 
todo to que se requiera para generar el desarrollo esperado en nuestra provincia y en nuestra 
ciudad. 

Un aplauso a cada uno de ustedes, por hacer Riobamba. jQué viva Riobamba! 

(Aplausos del püblico presente) 

Presentador: El progreso de una ciudad, no solo se mide por las obras y reformas que se 
implementan, sino también por la capacidad de la comunidad para adaptarse y abrazar esos 
cambios. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: Continuando con el 
orden del dia, nos corresponde tratar el punto ntimero: 

6. Entrega de condecoraciones y reconocimientos. 

Presentadora: Condecoración al Mérito PeriodIstico. 

Presentador: Se otorgará esta condecoración at periodista por su trayectoria, transparencia 
y objetividad. 

Presentadora: Condecoramos a Ia señora Rosario de Lourdes Moreno Guevara, por su 
larga trayectoria en el ámbito periodIstico en la provincia de Chimborazo, a nivel nacional, 
asI como su participaciOn en la defensa de los derechos humanos y de Ia naturaleza a través 
del Consejo de Defensores, Defensa a mujeres vIctimas de violencia y otros grupos 
vulnerables de la ciudad. 
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Presentador: Entrega esta condecoración los señores concejales, Alberto Ganán y 
Wanderberg VillamarIn. 

Un fuerte aplauso para esta condecoración. 

Presentadora: En este momento nos corresponde condecorar al Lie. Carlos Chimborazo 
Gallegos, con el respaldo de Ia Union Nacional de Periodistas del Ecuador Nücleo de 
Chimborazo, como ejemplo de los prestantes personajes que han formado parte de este 
nCicleo, siendo el connotado periodista quien ha desarrollado una brillante carrera por más 
de treinta años. 

Presentador: Entrega esta condecoración los señores concejales, Patricio Guaranga y 
Edison Tene. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para el Lic. Carlos Chimborazo, quien ha sido nuestro 
maestro de quienes hacemos comunicación en Riobamba. 

Condecoración al Mérito Cultural y ArtIstico Luz Elisa Borja. 

Presentador: Se confiere esta condecoración a personas o instituciones locales que a través 
de sus producciones creativas e intelectuales aportan a! desarrollo cultural y artIstico de 
nuestro canton. 

Presentadora: Condecoramos al Maestro Luis Negrete Samaniego, gran intérprete del 
Saxofón, ex integrante de los afamados ensambles musicales del pals, destacado arreglista, 
ex Director de Ia banda de la FAE en Guayaquil y otras prestigiosas agrupaciones 
musicales. 

Lo recibimos con un fuerte aplauso de todo el pOblico. 

Presentador: Entrega esta condecoración Ia señora Vicealcaldesa Maritza Dlaz y el señor 
Concejal Celso Rodriguez. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para el Maestro Luis Negrete Samaniego. 

Condecoramos at Ing, Edwin Chavez Merino, riobambeño brillante ex alumno del colegio 
nacional Pedro Vicente Maldonado y destacado miembro de esta asociación, es poseedor de 
altas cualidades humanas y literarias, destacado y reconocido cronista de Riobamba, se ha 
convertido en el custodio de su historia, costumbres, tradiciones y un celoso guardian de su 
patrimonio arquitectónico. Edwin Chavez, es autor de cuatro libros sobre Riobamba, que 
rescatan Ia memoria de la ciudad. 

Presentador: Entrega esta condecoración los señores concejales: Rafael Quitio y Gab 
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Falconi. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para el Ing. Edwin Chavez Medina. 

Condecoración Post Mortem a! Maestro Victor Manuel Orozco, falleció en el aflo 1995, fue 
un multifacético artista chimboracense que representó a la ciudad de Riobamba a nivel 
nacional e internaciona!; compositor, pianista, acordeonista, guitarrista, requintista, 
organista, maestro de müsica en diferentes instituciones educativas de Riobamba. 

Presentador: Como compositor de diversos himnos: Himno al Maestro Ecuatoriano, 
Flimno a la Escuela La Salle, Himno al Ferroviario Ecuatoriano, Himno a! Transportista 
Ecuatoriano, Himno a! JardIn Francisco de Orellana. 

Presentadora: Entrega esta condecoración los señores concejales: Micaela Lema y Carlos 
Aulla. 

Presentador: Condecoramos a Gabriela EspIn Oleas quien ha participado en importantes 
eventos realizados en el Teatro Nacional Sucre de Quito, Museo del Pasillo, 
programaciones para la television nacional y la participación con una obra de su autoria en 
el video guiado por el Gobierno del Ecuador a la UNESCO. 

La recibimos con un fuerte aplauso, por favor. 

Presentadora: Entrega la condecoración la señora Concejal Nancy Santillán y el señor 
Alcalde John Vinueza Salinas. 

Presentador: Continuamos con la entrega de reconocimientos. 

Presentadora: Reconocemos a Jorge Leonardo Merizalde Perez, Carlos Roberto Andino y 
Elda Antonia Amores Ponce, Post Mortem, periodistas riobambeños que a lo largo de más 
cuatro décadas de ejercicio periodIstico han desempeñado su labor con un firme 
compromiso hacia los valores éticos y morales, contribuyendo al periodismo como una 
disciplina humanIstica comprometida con la bCisqueda y difusión de Ia verdad, el principio 
fundamental de todo comunicador social. 

Presentador: Entrega los presentes reconocimientos, el Contralmirante Miguel Santiago 
COrdova, Comandante General de la Armada del Ecuador, el señor Gobernador Ing. Guido 
Puyol Torres y el Ing. Hermel Tayupanda, Prefecto de la provincia de Chimborazo. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para Jorge Leonardo Merizalde Perez, Carlos Roberto 
Andiiio y Elda Antonia Amores Ponce. 

Reconocemos a! señor Marcelo Miller Palacios, quien ha dedicado más de cuarenta años a! 
servicio ininterrumpido de la fotografia, destacándose por su creatividad, calidad técnica y 
capacidad para integrar conceptos Onicos, marcando una diferencia dave entre la fotografia 
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editorial y otras ramas de esta disciplina artIstica. 

Presentador: Entrega el presente reconocimiento la señora Viceprefecta, Abg. Monica 
Loza y Ia Dra. Lourdes Guamán, Presidenta del Gobierno parroquial de Calpi. 

Presentador: Las recibimos con un fuerte aplauso. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para ci señor Marcelo Miller Palacios. 

En este momento reconocemos a los deportistas riobambeños: Kevin Omar Noboa Silva y 
Myriam N(iñez Padilia, en testimonio de su brillante trayectoria deportiva que ha lievado 
con orguilo el nombre de Riobamba, Chimborazo y Ecuador en ci ámbito nacional e 
intemacional, contribuyendo al desarrollo del deporte y siendo un ejemplo de excelencia y 
perseverancia. 

Presentador: Entrega ei presente reconocimiento ci señor Alcalde Arq. John Vinueza 
Salinas. 

Presentador: Un fuerte aplauso para nuestros deportistas destacados, no solo de 
Riobamba, sino también de Chimborazo. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; interviene: Querido Kevin y querida Myriam, tengo 
que confesar un secreto, estos presentes que sé que son para que nos den más alegrIas, 
como territorio, como ciudad, como sociedad, no vienen de recursos municipales, en 
realidad vienen del esfuerzo del equipo de trabajo que me acompaña para quienes 51 les 
pido un gran aplauso. Gracias, entre todos hemos hecho un esfuerzo. 

Myriam, hace algunos meses atrás, creo que ya pasa de un año, que habIamos habiado de 
una necesidad de una bicicleta para que compita, para que traiga medallas, para que deje en 
alto el nombre de nuestros pueblos. 

Y lo mismo, Kevin, habIamos conversado de esa necesidad de una computadora especial 
que tenga ciertas caracterIsticas que no son cualquiera en el mercado, para que también 
traigas esas medallas y nos hagas felices, nos des esas gotas de alegrIa que da ci deporte 
con cada victoria. 

RecIbanlo con todo el cariflo de parte del pueblo riobambeño. Muchas gracias por recibirlo. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para Kevin, un destacado Ajedrecista de nuestro canton 
Riobamba y un orgullo para nuestra provincia de Chimborazo. 

Presentador: Se hace ia entrega ya del computador y también de Ia bicicleta a nuestros 
deportistas. 

Presentadora: Y también un fuerte aplauso para Myriam, nuestra destacada ciclista que ha 
dejado nuestro nombre, Riobamba en lo alto a nivel nacionai e internacional. 
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Sr. Kevin Noboa, Deportista; expresa: Buenas tardes, estimadas autoridades, estimado 
John, ptblico en general, pues para ml es un orgullo estar aqul, he representado a Ia ciudad 
y a la provincia por más de quince años y por primera vez puedo decir que el Municipio de 
Riobamba me ha apoyado, como pueden ver, por ejemplo, una computadora es esencial 
para el Ajedrez y pues para ml es un motivo de orgullo ya que con ello puedo trabajar de 
mejor manera, entrenando mejor y seguir participando, tanto a nivel nacional e 
intemacional, representando a esta ciudad y a esta provincia. 

Agradecer una vez más, estimado John, por todo el apoyo que se estã dando y a todas las 
personas en si que están apoyando. 

Agradecer también a mi familia, a Ia Federación Deportiva de Chimborazo y pues, de mi 
queda el seguir dando resultados, voy a seguir esforzándome para llegar a ser el primer gran 
maestro del pals y, sin más, les agradezco mucho y una excelente tarde. 

Srta. Myriam Nüflez, Deportista; manifiesta: Los sueños 51 se cumplen. Estimado John, 
más que un Alcalde, un amigo, un hombre de palabra, hace un afio y medio habIamos 
conversado sobre el tema de la bicicleta, es mi herramienta de trabajo, muchos dicen, 
solamente Myriam te subes a la bicicleta y pedaleas, no es asI. 

Doy gracias a Dios, a Ia vida y a mis padres, que después de un fuerte accidente puedo 
seguir dando alegrIas, no solo a mi provincia, a Riobamba, sino también a un pals entero. 

De todo corazón quiero agradecerle por este gesto, por este apoyo y, como lo habia dicho, 
ahora viene ya un nuevo ciclo olimpico y ese sigue siendo mi sueflo. Y ahi está, 
empezamos con pie derecho, qué casualidad, el II de noviembre del 2020 fui campeona de 
la vuelta a Colombia, una de las mejores vueltas aqul en Latinoamérica y, hoy, 11 de 
noviembre, después de cuatro aflos, veo recompensado mi esfuerzo, un Dios le pague, 
muchIsimas gracias. 

Un agradecimiento especial a todo el Municipio de Riobamba, a todo el pueblo riobambeflo 
y, pues, seguiremos trabajando para que el deporte, no solo el Ciclismo o el Ajedrez, sino 
en todas las disciplinas que Chimborazo se vuelva ejemplo del Ciclismo, porqué no traer 
campeonatos del mundo, Copas Mundo, acá a nuestra provincia. 

Dios le pague una vez más. 

Presentadora: Un fuerte aplauso, por favor. Sin duda un reconocimiento a toda su carrera 
deportiva. 

Riobamba Ciudad Deportivita del Deporte, seguimos haciendo esfuerzos para que se 
convierta en ese gran sueño y la vision de esta administración. 

Reconocemos en este momento at Centro Agricola Cantonal de Riobamba, destacando su 
trayectoria y aportes significativos en favor del desarrollo agropecuario y del bienestar de Ia 
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población rural del canton. 

Este reconocimiento lo recibe el Ing. Fabian Almeida, Vicepresidente del Centro AgrIcola. 

Presentador: Aplausos por favor. Entrega el presente reconocimiento el señor Alcalde 
Arq. John Vinueza Salinas, en compafiIa de los señores concejales Edison Tene y Patricio 
Guaranga. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para el Centro AgrIcola Cantonal de Riobamba. 

(Aplausos del piiblico presente) 

Es momento ahora de reconocer a Ia Confederación del Movimiento IndIgena de 
Chimborazo, COMICH, por su valiosa contribución al desarrollo social y cultural del 
canton, asI como su rol fundamental en Ia preservación y fortalecimiento de Ia identidad y 
los derechos de los pueblos y nacionalidades indIgenas de Chimborazo. 

Presentador: Entrega el presente reconocimiento el señor Alcalde, Arq. John Vinueza, en 
compañIa de los señores concejales Wanderberg Vi1!amarIn y Alberto Ganán, un aplauso 
por favor. 

Presentadora: Invitamos al abogado Fernando Guamán. 

(Aplausos del piblico presente) 

Presentadora: Finalmente, reconocemos a! Comandante General de la Armada del 
Ecuador, Almirante Miguel Córdova Chehab, por su valiosa contribución a Ia seguridad en 
ci Golfo de Guayaqui!, siendo un paso dave para fortalecer la seguridad marItima y 
mejorar la operación de unidades especializadas en la region y por su compromiso con Ia 
defensa de la soberanla y Ia paz ciudadana, desempeñando un papel decisivo en 
operadiones de vigilancia y control aéreo, terrestre y marItimo. 

Presentador: Entrega el presente reconocimiento a! señor alcalde, arquitecto John Vinueza 
Salinas. 

Presentadora: Un fuerte aplauso, por favor. 

Señor Alcalde y piThlico presente, tengo que informarles que ci dIa de hoy, el mercado La 
Merced quiere hacer un reconocimiento, una entrega de un presente a la ciudad de 
Riobamba en sus 204 de Emancipación Poiltica; señor Aicalde, to invito a pasar hacia 
adelante para recibir ci siguiente arregio floral. 

Un fuerte aplauso para los comerdiantes del mercado La Merced. 

Representante del Mercado La Merced: Muy buenas tardes. Señor Aicaide, distinguidas 
autoridades, pObiico en general, para ml es un gran orguilo entregar a nuestro distinguido 
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Alcalde, de parte del mercado Mariano Borja La Merced, las usuarias que le apoyamos, mi 
señor alcalde. Muchas gracias. 

Presentadora: Un fuerte aplauso para el mercado Mariano Borja La Merced por este 
reconocimiento y atento presente para nuestro cantOn Riobamba 

Abg. Ramiro Vatlejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: De conformidad con 
el orden del dIa establecido, es el momento de dar paso al punto nOmero: 

7. IntervenciOn del arquitecto John Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Un saludo, ciudadanos en su calidad de 
autoridades; un saludo autoridades en su calidad de ciudadanos, nunca perdamos esa 
esencia. Un saludo a todos los funcionarios que en el jerárquico superior toman decisiones 
por el bien de nuestro territorio. 

Doscientos cuatro años, hace doscientos cuatro años sucedieron algunas cosas; hace 
doscientos cuatro años empezaron una serie de revueltas que nacieron desde Guayaquil el 
nueve de octubre y continuaron por Ia serranla ecuatoriana durante el mes de noviembre. 

En especial hay una en ci Camino Real, en Guaranda, que encendiO La llama en esta zona 
central y que hizo, eso fue el nueve de noviembre, hizo que el once de noviembre se 
generara una emancipación polItica de este territorio, emancipación poiltica de este 
territorio. 

cQU significa para nosotros hoy en dia? Durante mucho tiempo se han analizado los 
verdaderos significados de este hecho, de este conjunto de eventos en real idad; y, hay quien 
piensa que nada cambió, cuando todo habla cambiado, pero la realidad es que a partir de 
ese hecho, de to que sucedió en noviembre, to que antes habIa sucedido el diez de agosto, lo 
que después sucedió en septiembre, ci once de septiembre, a partir de eso adquirimos algo 
que antes no habiamos tenido: "Libertad y Soberanla, "Libertad y Soberanla". 

Libertad, no estar encadenados; Soberanla, poder decidir to que está bien y to que está mat 
y poder marcar un destino, eso no más es to que paso ci once de noviembre y eventos 
anteriores y posteriores. 

Pero sí vale reflexionar que no fue un evento, no fue un año, 110 fue un dIa, fueron cerca de 
veinte años, veinte años, poco más, en reatidad veintitrés años, para que desde un grito de 
independencia en Quito tlegáramos a ta firma de ta Primera Constituyente en Riobamba; 
veinte años Porqué nos demoramos tanto! 

Aquellos hechos del once de noviembre de mit ochocientos veinte marcaron un anhelo 
independentista, pero se cerraron enseguida por diferencias y discordancias entre los 
ciudadanos, riobambeflos de aquel entonces, porque no se pudieron sentar en una misma 
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mesa los que pensaban diferente ,Cuánto hemos cambiado? c Cuánto seguimos siendo los 
mismos? 

Riobamba es una ciudad que a pesar de sus dudas, diferencias, suele generar consensos, el 
mayor de todos haber construido el estado ecuatoriano aquI, eso ya nos dice algo, eso nos 
dice que entre diversos pensamientos si podemos vivir juntos y si podemos sacar un 
proyecto territorial adelante. 

Cuando me paraba aquI, pensando en las palabras que debo decir, to primero que veo frente 
a ml es gente, gente de verdad, gente diversa, gente de fisonomIas, de apariencia, de 
pensamientos, de intereses, de corazones, de tamafios diversos, pero gente al fin que está 
junta en un mismo proyecto. 

AquI se ye al Gobernador de aquel entonces sentado junto al Cholo Virrey, aquI se nos ye, 
to que algiTh dIa hicieron, tiempo "a", se está reflejando en quienes hoy estamos sentados 
en este lugar. 

Voy un a?io y medio dirigiendo y administrando el Municipio y este territorio y como suelo 
decir, nuestros retos son la gente, el cuidar a Ia gente, junto a la gente proteger el territorio 
y junto a la gente fortalecer un sistema productivo, pero solo no puede hacerlo, necesito de 
su apoyo y de su compaflla, del campo y de la ciudad. 

Hay cosas que hemos logrado maravillosas: Alcantarillado donde nunca antes hubo. 

(Aplausos de piiiblico presente) 

Recuperación de las quebradas que ten ian 50 centlmetros de ancho y ahora tienen 10 y 15 
metros de ancho y que han hecho que durante dos aflos consecutivos no tengamos las 
inundaciones que tuvimos durante 20 años en el sector de Ia Monseflor Proaño y Canónigo 
Ramos. 

Recuperamos un proyecto que tiene más de 17 aflos desde su concepción y que estaba 
prácticamente roto y destruido y el 24 de diciembre ese proyecto nos va a dar agua a todos. 

(Aplausos de páblico presente) 

En estos dIas con un muy fuerte costo politico, muy fuerte, con agravios, con insultos, no 
solo para ml, sino para mi familia, desde mi madre, mi hermana, mi esposa quienes han 
sido agraviadas por el simple hecho de haber eliminado esas jefaturas de por vida a las que 
nos encadenaron. El proceso no es sencillo y requiere de valentla, gracias madre, por 
habérmela dado desde guambra. 

Cerca de 200 comunidades tiene el canton Riobamba, encontramos con cero comunidades 
con agua potable, ya vamos a inaugurar dos, doscitas nomás, mu disculpas a nombre del 
Municipio de Riobamba histórico por no haberles entendido antes, queridos hermanos de Ia 
ruralidad, no creo que avance, no creo que avance a dane agua a todas las comunidades 
agua potable, pero tengan la seguridad que todos los aflos haremos proyectos y cada dla 
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será menor la brecha de quienes tenemos agua potable y quienes no la tienen "Por esta". 

Hay unos cuantos guaguas, invisibles para muchos, invisibles, que vivIan, que jugaban, que 
pasaban las tardes, no en Ia comodidad y seguridad de su hogar, no, sino entre las bancas, el 
césped y las fibres y las plantas del parque Sucre y del parque Maldonado, ellos ahora 
tienen un refugio "La Wawateca" donde ellos pueden estar. 

Pero también los abuelitos tienen su recorrido, el tren turIstico de las parroquias rurales 
donde el objetivo es simple, sencillito, que sean felices, que disfruten, que recuerden, que 
conozcan a su canton y cada dIa son nuevos los abuelitos que disfrutan de estos recorridos, 
esto hincha el corazón. 

Hay cosas nuevas que son importantes, el otro dIa inaugurábamos un CDI, el inicio del año 
escolar y como siempre me contaban tras bastidores los pequeflos detalles y me decIan que 
las profesoras que están en estos CDI, sobre todo, se preocupan de ser dulces, tiernas y 
cariñosas con los guaguas; esto que puede sonar muy del momento, en realidad está 
construyendo adultos con una buena salud mental para que no tengan esos rencores, esas 
envidias, esas iras que a veces se tienen cuando no se es bien criado; hacer brigadas de 
salud mental y cuidar la salud de los guaguas es fundamental para que esta tierra tenga un 
futuro feliz. 

En los barrios, en las comunidades, un dIa vamos a entregar red inalámbrica, donde no 
habla, donde la daban poquito a poquito, ahora pueden a alta velocidad conectarse cien 
personas a la vez, pero lo maravilloso de esto es que cuando inauguramos una red 
inalámbrica también visitamos las cocinas comunitarias y lo interesante de las cocinas 
comunitarias es que tenemos un grupo de funcionarios que les están dando nuevos 
conocimientos en alimentación a nuestras mamitas. Ver que se aprende a consumir fruta, a 
consumir ensaladas con quinoa, a consumir nuevas formas de alimentos, significa darle 
mayor seguridad en su desarrollo intelectual y fisico para esos guaguas. Que nuestras 
cocinas comunitarias sean el motor de esta nueva educación y conciencia alimentaria solo 
es construcción de nueva gente en nuestro territorio. 

Quisiera contar cada cosa que hace cada uno de los Directores, cada uno, y a veces me 
desespero porque les digo, cuenten lo que hacen, Mario, por favor, pon fotos de donde 
estamos bachando porque la gente se olvida cuando ya está bachado una calle y solarnente 
se mira el hueco que falta por reparar; creo que haciendo un mea culpa, nuestro mayor error 
en esta administración es no comunicar todo lo que hacemos. 

Cómo no comunicar la eficiencia de Ia Empresa de Agua Potable, cómo no comunicar. La 
cantidad, los porcentajes que han disminuido de pdrdidas y el aumento de medidores que 
estamos teniendo con simples soluciones sencillas, cambiar un reglamento, dialogar con Ia 
gente, llevarse bien con nuestros operadores. 

Una cosa más, de esas que uno ni se entera, hay un dIa histórico en esta ciudad en el 
desarrollo institucional, cuando un grupo de Agentes de Control que estaba bajo el Código 
de Trabajo, bajo el Código de Trabajo, se paso a lo que se llama el COESCOP, es decir, se 
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transformó en una estructura de carácter castrense, como militar o policial, con grados, con 
una estructura piramidal donde ya existe un Comandante y existen los Subcomandantes en 
los diferentes grados, siendo justos con aquellos Agentes de Control, poniéndoles en un 
regimen que nos permite ponerlos en los operativos de una manera más sencilla y 
consiguiendo que estas unidades que antes eran en horario de nueve a cinco de la tarde, 
ahora puedan atender las verdaderas emergencias que se dan, sobre todo, en otros horarios. 
Muchas gracias a los Agentes de Control por haber aceptado y haber asumido ese reto. 

Tenemos frente a todo esto varios retos. El 24 de diciembre MAGUAZO - ALAO entra en 
funcionamiento, el 24 de diciembre ilega el agua de Maguazo a Riobamba, 24 horas y Ia 
posibilidad de ampliar las redes de agua potable, ya estamos haciéndolo, ya tenemos el 
primer 1.5 kilómetros de los ocho que van al sector de Porlón. 

Como retos y esto es una invitación, vecinas y vecinos, a que no me dejen solo porque esto 
es de todos, como retos: Limpiar el rio Chibunga, limpiar el rio Guano, ya empezamos con 
Ia separación de aguas servidas y de las aguas lluvias, pero depende de todos; ya vamos a ir 
hacia el parque lineal y espero que en el 2029 con el alcalde que esté en ese momento 
podamos finalmente las riobambeñas y riobambeños y nuestros visitantes meter los piecitos 
en el rio Chibunga, ese es un sueño. 

Liberadas las jefaturas a nombramientos de libre remoción, liberadas las jefaturas, 
esperamos tener trámites más rápidos, eso sucederá en los primeros meses del 2025 una vez 
que hayamos terminado de instalar todo el nuevo sistema que se encuentra todavIa en 
proceso de implementación en el Municipio. 

Con Ia ayuda de ustedes, sefloras y señores concejales, con todos los cambios, porque como 
me lo dijeron un dIa en una reunion "No puede usted señor Alcalde pretender tener Ia razón 
siempre, las mejores ideas salen en conjunto" asumo ese reto y espero sus aportes para que 
con sus aportes y modificaciones podamos tener finalmente una nueva ordenanza de 
EMAPAR que Ia haga más potente. 

Trabajemos, ya iniciamos el proceso, ya iniciamos el proceso de Declaratoria de Polo de 
Desarrollo y su consecuente declaratoria de zonas francas en la ciudad de Riobamba, no 
una, sino varias, no en un año sino en varios. Ese sueño roto que hemos tenido durante más 
de 40 años del parque industrial que poco funcionO, ahora lo podemos hacer realidad, 
porque ahora tenemos, antes no, ahora tenemos en el Estado Nación nuevas leyes que nos 
permiten generar más fácilmente estas zonas, estos polos de desarrollo, estas zonas francas, 
estas alianzas p(tblico-privadas que van a permitir dinamizar Ia economla de nuestro 
territorio. Para eso, por supuesto que necesitamos el apoyo de todas las cámaras 
productivas, todas, sümense a este proyecto, solo no se puede andar, entre todos seguro que 
vamos a ir hacia adelante. 

En estos meses hemos construido el Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial, eI 
modelo 500K, o sea, para dónde ira Riobamba cuando seamos el doble de habitantes, el 
Plan Estrategico Institucional, que no existIa, un plan para que Ia institución diga cómo 
hacer las cosas, de que manera y con quienes y con que prioridades; el modelo 
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econométrico que ha permitido que podamos poner de forma transparente nuestras cifras 
productivas y nos diga hacia dónde debemos apostar en este proyecto productivo. 

Nos queda una herramienta que Ia tenemos que trabajar con el Concejo en pleno que, más 
allá de las diferencias, tenemos que Ilegar a un consenso, podemos hacerlo, claro que 
podemos, hace 204 aflos se pudo, podemos hacerlo ahora, ci Plan de Uso y Gestión del 
Suelo que defina los roles de nuestro territorio, claro que vamos a hacerlo. 

Nuestra ciudad está compuesta por hombres valientes, por mujeres aguerridas, por familias 
que se cuidan unas a otras, por instituciones que, cuando trabajan juntas, sacan adelante a 
este territorio. Tenemos un sueño todos los que estamos aqul y por ahI le vi a mi estimado 
amigo Jaime Páez del Ministerio de Transporte y Obras Püblicas con quien estamos 
trabajando, hilada a hilada, puntada a puntada, para sacar adelante ese tren, seguro que lo 
vamos a hacer. Hay ci compromiso del Gobierno, hay ci compromiso de la municipalidad, 
el tren dejará de ser otro sueño roto, tengamos un poquito de paciencia. 

Solamente quiero terminar saludando a la heterogeneidad de personas de gente que está 
aquI, a la belleza de sus mujeres, qué mujeres más lindas que viven en Riobamba, 
especialmente una, gracias por estar a mi lado y gracias a esas cuatro mujeres que están 
alrededor mb, mi madre, mi hermana, mi esposa y mi hija, un abrazo a todas. 

Muy buenas tardes. 

(Aplausos del ptiblico presente) 

Presentador: Un aplauso para nuestro Alcalde, arquitecto John Vinueza. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Prosecretario de Concejo (E); lee: Continuando con Ia 
sesión nos corresponde tratar el punto nümero: 

8. Himno a Riobamba. 

Presentadora: Solicitamos a los presentes ponerse de pie para entonar con fervor cIvico las 
notas del Himno a Riobamba. 

(Se entonan las notas del Himno a Riobamba) 

Presentadora: Qué viva Riobamba! 

Presentador: Con esta presentación solemne concluimos la presente Sesión 
Conmemorativa del Bicentésimo Cuarto Aniversario de Emancipación PolItica de 
Riobamba. 

23 



Presentadora: Agradecemos su presencia y participación en este evento tan significativo. 

Que la grandeza de Riobamba y su historia contin(ien inspirándonos hacia un futuro 
próspero y unido. 

jQué Viva Riobamba! 

Se clausura la sesión siendo las 16H42. 
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